

БЕСПРИМЕРНЫЙ РЕЙС К ЗВЕЗДАМ

★

СИЛА ТЯГОТЕНИЯ ПОКОРЕНА

Андре БЮРМСЕР,
французский писатель

Я НЕ БОЛЬШОЙ любитель аллегории, монументальной живописи, всех этих скользящих групп, которые, если верить их авторам, представляют Торговлю и Промышленность, Земледелие и Искусство. Но когда на всех волнах передается новость: «Человек оторвался от силы земного тяготения и этот человек — грандиозный перво в мире социалистического государства, я трудно отказаться от символическом смысле».

По правде говоря, человек с тех пор, как работает его мозг, не представлял труда и именно в этом направлении. Уточним: человек, достойный этого имени, человек с большой бузой, тот человек, который, по словам М. Горького, звучит гордо. Недостойный человек, наоборот, с тех пор, как существует мир, непрестанно стыдится под воздействием всего, что гнетет: суетившими,войной, традициями, атавизмом, угнетением, которое так часто меняет формы и извращает многотысячелетней наследственной глупостью.

Недостойный человек говорит: «Человек человеку волк». Человек, достойный своего имени, вместе с Сен-Симоном воскликнет: «Люди всех профессий, подобны друг другу, подобны, как братья! Человек недостойный и колено-проклоненный повторяет, что он лишь пах и будет пахом. Человек, достойный своего имени, повторяет слова Декарта, что он может и должен «стать хозяином и владельцем природы, ее богатств, ее тайн». Недостойный человек допускает, по словам одного бальзаковского священника, что нищий имеет скрытые основания для своего существования, суждение о которых принадлежит Богу. А человек, достойный своего имени, боится вместе с Марксом, чтобы пришел, напоследок, день, когда у каждого будет хлеб и розы.

Человек, достойный своего имени, обособляется от всех сил тяготения.

И вот приходит вступал эксплуататорские классы. Возведенные на троих якобы во имя науки, гуманизма и прогресса, они стали выражением всего недостойного. Рождаются и развиваются революционные силы. Лица под их знаменами слово «человек» звучит гордо. Вот почему в подите советского человека в космос, несмотря на всю свою

БУЗНОС-АПРЕЛЬ, 14 апреля. (ТАСС). Газета «Кларин» публикует выскаживания представителей различных слоев населения аргентинской столицы о подвиге, совершенном Юрием Гагарином.

Вот некоторые из них.

Рабочий Хусто Саймана: Это слишком большое достижение. Представляю, какую радость испытывает советский народ. Сегодняшний день во всем мире

может быть объявлена праздником.

Лифтер Мануэль Фернандес: У меня до сих пор не укладывается в голове, что произошло. Это похоже на сон. Это самое величайшее достижение человека. Гагарин сейчас герой не только России, но и всего мира.

Родители Гагарина: Мы хотим поздравить Юрия Гагарина с его величайшим успехом. Он заслужил это.

Газеты раскупаются нарасхват. Телевизионные станции отменяют ранее запланированные программы и дают обзоры о полете космического корабля «Восток». Такого ажиотажа в американской прессе и телевидении еще не было.

В редакциях газет и радио-телевизионных станций тоже спасается шторами, только начиная с днем раньше.

Маркелл поднял первого космонавта мира Юрия Гагарина на землю впервые лицом. Все, что сорок восемь часов назад было главным, ушло на задний план.

Газеты раскупаются нарасхват. Телевизионные станции отменяют ранее запланированные программы и дают обзоры о полете космического корабля «Восток». Такого ажиотажа в американской прессе и телевидении еще не было.

Разыгрывались страсти в кабинетах официальной Америки. Некоторые воистину конгрессмены, погорячились тем, что они сейчас же отправятся на ракетные стартовые площадки, потребуют, чтобы их запустили в космос. Другие

хотят, чтобы их